

鏗而不捨 關愛施教

尋找迷途小羔羊

如果一個人有一百隻羊，其中一隻迷失了路，他豈不把那九十九隻留在山上，而去尋找那隻迷失了路的嗎？如果他幸運找著了，我實在告訴你們：他為這一隻，比為那九十九隻沒有迷路的，更覺歡喜……(瑪18:12-13)

這是耶穌教導其門徒的「亡羊喻」。

細想一下，這不就是我們辦學者應該有的教育精神嗎？作為關愛施教的教育服務機構，明愛社區及高等教育服務“明愛社高教”一直致力將教育帶給社會上每一個社群，曾經尋回的歧路亡羊，又豈止一隻？且聽聽當天的迷途小羔羊，是如何被領回到康莊大道：



李同學：「我自小不愛讀書，只想當消防員，可惜兩次投考均告失敗。後來，我認清自己的不足，一邊當救生員鍛煉身體，一邊利用工餘時間修讀明愛毅進課程，學習專業的知識以及人際溝通技巧。最終，我成功投考消防員，達成多年的心願，成為一個對社會有承擔的人。」



陳同學：「我自小失聰，學習上一直比同輩吃力。我中學就讀於明愛達言學校，會考成績不足以升讀主流中學的中六。在老師的鼓勵下，決定報讀毅進課程，畢業後我於明愛徐誠斌學院（現明愛專上學院）升讀會計文憑及高級文憑，其後更順利修畢與澳洲天主教大學合辦的會計學士課程。一直以來，有賴明愛師長的關顧，才有今天的成績。」



陳同學：「人到中年方才失業，生活頓感徬徨。機緣巧合下報讀了明愛再培訓課程的陪月員證書課程，學習一技之長照顧產婦及初生嬰兒。現在，我已成為一位具有良好口碑的陪月員，不愁沒有工作。」



作為一所天主教教育服務機構，明愛社高教在辦學中往往多添一份關愛，拉近人與人之間的距離。明愛社高教每年均舉辦社區關愛日及聯校義工日，安排師生及義工探訪長者及幫助有需要的人。有些同學家境比較清貧，明愛社高教也會按情況幫助同學申請助學金。另外，有些同學是殘疾人士，明愛社高教的導師也會悉心協助他們適應學習環境和完成課程，例如替同學申請額外考試時間、翻譯盲人凸字課本、甚至下課後陪同視障同學到巴士站等等，盡顯關懷之心。明愛社高教眾多院校也設有就業輔導，對同學畢業後的出路也關懷備至。

明愛社高教一向以「實現終身學習理想，建構社區學院系統」為使命，提供種類多元化的課程，由年輕人到長者的學習需要皆照顧得到。蒙主恩寵，香港明愛較早前獲教育局批出將軍澳用地，作為興建明愛專上學院新校舍之用，成功投地乃明愛專上學院「邁向香港天主教大學」一個重要的里程碑。就如耶穌的「亡羊喻」一樣，明愛社高教會鏗而不捨，本著關愛施教，一個也不能少的精神，讓更多同學回到優質教育的羊欄中。

背景圖片來源：http://www.gdefon.com/download/field_sky_Sheep_nature/276335/2560x1600